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Εκοιμήθη ο εμβληματικός Ηγούμενος της Μονής 
Τροοδιτίσσης, Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος – Από 
τα 102 έτη ζωής τα 85 διήνυσε ως μοναχός
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Εκοιμήθη εν Κυρίω, σε ηλικία 102 ετών, ο Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Τροοδιτίσσης, Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος. Ο μακαριστός 
παρέδωσε το πνεύμα του ανήμερα της λαμπροφόρου ημέρας 
του Πάσχα ενώ, παρά το προχωρημένο της ηλικίας του, δεν 
εγκατέλειψε ποτέ το μοναστήρι του μέχρι και την κοίμησή του. 

Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε την Δευτέρα της Διακαινησίμου, 21 Απριλίου 
2025, από τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο. Ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος, ο 
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οποίος, ως προϊστάμενος της Μονής (υπό την προηγούμενη ιδιότητα του ως 
Μητροπολίτης Πάφου) συνδέθηκε με τον ηγούμενο Αθανάσιο, του οποίου τον ρόλο 
και το έργο εκτιμούσε.

Ο μακαριστός Γέροντας Αθανάσιος (κατά κόσμον Ανδρέας) γεννήθηκε στις 2 
Μαρτίου το 1923 και προσήλθε στην Ιερά Μονή Παναγίας Τροοδιτίσσης το 1940, 
σε ηλικία μόλις 17 ετών. Μετά την κοίμηση του προκατόχου του, Αρχιμανδρίτου 
Παγκρατίου, εχειροτονήθη και ανέλαβε Ηγούμενος της Μονής το 1968, 
διακονώντας με διάκριση, αγάπη και ταπείνωση για πολλές δεκαετίες. 
Αφιερωμένος εξολοκλήρου στη ζωή της προσευχής και της υπακοής, διήνυσε 85 
χρόνια μοναχικής και ιερατικής ζωής. Εκοιμήθη εν Κυρίῳ στις 21 Απριλίου 2025, 
ξημερώματα της Δευτέρας της Διακαινησίμου, και ώρα 2 π.μ., σε ηλικία 102 ετών.

Στο βίντεο που ακολουθεί ο μακαριστός Γέροντας Αθανάσιος, διηγείται με 
απλότητα και χάρη τη ζωή του· από την παιδική του ηλικία και την ορφάνια, μέχρι 
τη μοναχική του κλήση και τα θαυμαστά βιώματα που αξιώθηκε να ζήσει κοντά 
στην Παναγία. Με λόγο γεμάτο αγάπη, πνευματικότητα και ταπείνωση, ο Γέροντας 
αφήνει παρακαταθήκη πίστης, ελπίδας και εμπιστοσύνης στο θέλημα του Θεού.
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Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μονή ενημερώνει ότι: 

“Την Τρίτη του Θωμά, 29η Απριλίου, ο Μητροπολίτης Πάφου κ.κ. Τυχικός θα 
προΐσταται του Εννεαημέρου Μνημοσύνου του αειμνήστου Γέροντός μας 
Αθανασίου, συμπαραστατούμενος υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αρσινόης κ. 
Παγκρατίου και των Πατέρων της Μονής.

Η Ακολουθία θα αρχίσει στις 5.00 π.μ.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, θα γίνει Σύναξη των Πατέρων της Μονής 
εις το Μέγα Συνοδικόν και, παρουσία των Αγίων Πάφου και Αρσινόης, θα γίνει η 
εκλογή του νέου Ηγουμένου της Μονής μας, συμφώνως με τον Εσωτερικό 
Κανονισμό της Μονής.

Οι προσευχές σας είναι απαραίτητες…”..


